

## 有光向他發現

1 你們要讚美耶和華！敬畏耶和華，甚喜愛他命令的，這人便為有福！2 他的後裔在世必強盛；正直人的後代必要蒙福。3 他家中貨物，有錢財；他的公義存到永遠。4 正直人在黑暗中，有光向他發現；他有恩惠，有憐憫，有公義。5 施恩與人、借貸與人的，這人事情順利；他被審判的時候要訴明自己的冤。6 他永不動搖；義人被記念，直到永遠。7 他必不怕凶惡的信息；他心堅定，倚靠耶和華。8 他心確定，總不懼怕，直到他看見敵人遭報。9 他施捨錢財，賙濟貧窮；他的仁義存到永遠。他的角必被高舉，大有榮耀。10 惡人看見便惱恨，必咬牙而消化；惡人的心願要歸滅絕。(詩篇 112 篇 1-10 節)

詩篇 111 篇及 112 篇，都是以哈利路亞——「你們要讚美耶和華」作為開始，兩篇詩篇構成特別緊密的寫作風格，而且在內容上彼此補足。前者描述上主及其偉大作為，後者則描寫敬畏上主的人必然蒙福。兩篇詩篇都是離合體，即是 22 行詩句的每一行的第一個字，是按照希伯來文 22 個字母，順序寫成，可以用作公共崇拜時所採用的詩章，是用心思、用意境的創作。



詩篇 112 篇可分為 3 個段落。詩人在第一個段落(1-3 節)以讚美的詩句開始，鼓勵會眾要讚美耶和華！他宣告敬畏耶和華，甚喜愛上帝命令的，這人便為有福！詩人必定相信，一個真心讚美及敬拜上帝的人，不會覺得遵守祂的命令是一項苦差，一個如此敬畏以至愛慕上帝的人，必然是蒙福的人，他活得正直，他的後裔繼承他的信仰價值，也要成為蒙福的人，他的公義要一代一代承傳下去，存到永遠，換句話說，**在現世的生活，活現永恆的價值。**

## 市井心靈

2022年7月15日

詩人在第二個段落(4-6 節)特別強調「正直人在黑暗中，有光向他發現；他有恩惠，有憐憫，有公義。」(詩 112:4)現代中文譯本如此翻譯：「光為著義人在黑暗中照耀，為著慈愛、憐憫、正直的人照耀。」

詩人並非要販賣廉價信心，盲目相信敬畏上帝的人可以免疫於人間困苦。反過來，作者明白到正直人也會身處黑暗困境之中，但因為正直人活得有恩惠、有憐憫、有公義，光就為着他們在黑暗中照耀。作者深深相信「慷慨好施的人有福了，他以誠實經營業務。」(詩 112:5；現代中文譯本)這些在職場市井之中，活出信仰價值的人，他們永不動搖，在黑暗之中，有光向他們發現，他們在這個世界留下深刻的印記，他們不會被遺忘。

作者在第三個段落(7-10 節)描述這位讚美及敬拜上帝的正直人，「必不怕兇惡的信息」，又可以翻譯成「他不因壞消息驚惶」(現代中文譯本)；因為他心堅定，倚靠耶和華。他心確定，總不懼怕，直到他看見敵人遭報。」(詩 112:7-8)

這裡所指的「敵人」亦可以按第 10 節詮釋為「惡人」；而「遭報」可譯作「衰敗」；所以，「直到他看見敵人遭報」可以譯作「直到他看見惡人的衰敗」。弟兄姊妹，我們又何必因為邪惡的人暫時處於上風而憤憤不平呢？

親愛的弟兄姊妹，也許在市井之中，壞消息不絕於耳，甚至兇惡的信息，更時常環繞我們，但我們的心堅定，我們確信黑暗之中有光，照耀著我們，因為我們活得有恩惠、有憐憫、有公義。

一同在市井中打拼的弟兄姊妹，我們確信：正直人在黑暗中，有光向他發現；因為他活得有恩惠，有憐憫，有公義；詩人寫下這些金句，在黑暗長夜裏，向走在窄路中的天路客，發出激盪心靈的邀請；世情愈是黑暗，長夜看似未見盡頭，我們跟隨主的人，更需要上帝的恩光照耀，照明我們的內心，照亮我們的道路。

## 市井心靈

2022年7月15日

我們都知道這完全在乎上帝的大能，我們就順著聖靈的能力，把光照在人前，叫活在這個紛亂的世界中的人，看見我們的好見證，便將榮耀歸給我們在天上的父。

光為著義人在黑暗中照耀，如此我信。

總幹事



劉國偉

2022年7月15日

### 市井心靈默想

詩人必定相信，一個真心讚美及敬拜上帝的人，不會覺得遵守祂的命令是一項苦差，一個如此敬畏以至愛慕上帝的人，必然是蒙福的人，他活得正直，他的後裔繼承他的信仰價值，也要成為蒙福的人，他的公義要一代一代承傳下去，存到永遠，換句話說，在現世的生活，活現永恆的價值。

### 經文默想.....

光為著義人在黑暗中照耀，為著慈愛、憐憫、正直的人照耀。

(詩 112:4；現代中文譯本)

### 我的祈禱.....